Моє життєве кредо:  «Працювати на благо дітям»
Педагог – творець, хранитель, світоч. Саме він своїм професіоналізмом, талантом і високим прагненням «сіяти розумне, добре, вічне» запалює серця своїх вихованців. Саме до нього, носія знань і культури, йдуть за допомогою та порадою. Я - керівник дошкільного навчального закладу, а керівник такої установи - це організатор навчально-виховного  процесу, вихователь, психолог, підприємець і дипломат! Моя робота - це частина мене. Відчуваю справжню радість, коли досягаю успіху у справі, до якої доклала зусиль. 
 
Доля подарувала мені справжніх друзів, з якими я працюю багато років. Я і наш колектив - це команда однодумців. Намагаюсь добре знати  кожного члена колективу, його  проблеми, допомогти у їх вирішенні, підказати вірне рішення,  підтримати у творчих починаннях. Тому 
вважаю важливим  дотримання принципу співпраці в нашій роботі. 
Впевнена, що тільки у разі створення творчого єдиного колективу,  робота буде  цікавою та дозволить отримати позитивні результати.

Головним напрямком у своїй роботі ми вважаємо розвиток особистості кожної дитини, створення умов для розкриття здібностей кожного малюка. Будь-яка дитина від природи допитлива,  талановита, неповторна особистість, і наше завдання – допомогти їм розкрити, розвинути свої здібності. Кожен день роботи в дитячому саду - це радість! Дошкільний заклад змінюється з кожним  роком, оновлюється методика виховання, осмислення завдань, що стоять перед  нами. Я із гордістю стверджую, що в нашому дошкільному закладі  працюють справжні успішні педагоги,  як професіонали своєї справи, що віддають свої знання і досвід, так і молоді педагоги, які захоплюють вихованців натхненням та ентузіазмом. 

Завдяки натхненній праці, постійному творчому пошуку та щирій любові до дітей ми створюємо умови для формування освіченого, духовного, активного покоління українських громадян.             
З повагою, В.М.Сівтунова  

