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Про підсумки проведення

«Тижня безпеки дитини»


На виконання наказу по дошкільному навчальному закладу від  05.05.2016 № 31  «Про організацію та проведення «Тижня безпеки дитини», з  16.05.2016 по 20.05.2016 у дошкільному закладі проводився «Тиждень безпеки дитини».

Тиждень безпеки дитини проведено у повній відповідності з планом його підготовки та проведення, а саме: 

- проведені бесіди,  тематичні розваги, сюжетно-рольові та дидактичні ігри, моделювання різноманітних життєвих ситуацій тощо, спрямованих на формування у дітей ціннісного ставлення до власного здоров’я  і життя та поліпшення якості навчально-виховної роботи з питань  особистої безпеки та захисту  життя;

- відповідно запланованої теми щодня проводились  інтегровані заняття та бесіди  з безпеки  життєдіяльності в дошкільних групах;
- організовані виставки інформаційних матеріалів для батьків та дітей «Дитина в соціумі», «Безпека дітей в природі», «Вогонь – друг, вогонь - ворог»; дитячої літератури на тему «Безпека життєдіяльності»; дитячих малюнків на тему «Безпека життя і здоров’я дитини»;

- вихователями проведені консультації для батьків на тему «Правила поведінки під час відпочинку на природі», «Безпека дитини на дорозі та у транспорті», «Правила безпечного користування побутовими газовими приладами, електроприладами»;

- на офіційному сайті дошкільного закладу доповнено сторінку «Профілактика дитячого травматизму» пам’ятками з безпеки життєдіяльності.
Ураховуючи   вищезазначене,

НАКАЗУЮ:

1. Визнати, що «Тиждень безпеки дитини» проведено на достатньому рівні.

2. Начальнику штабу цивільного захисту, вихователю-методисту  І.Ф.Парасюк:

2.1. Продовжувати роботу зі збагачення  методичної та дидактичної бази з безпеки життєдіяльності з дітьми дошкільного віку (тематичні теки, пам’ятки, наочний матеріал тощо).
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2.2. Інформацію про підсумки проведення «Тижня безпеки дитини» розмістити на офіційному сайті дошкільного закладу.

До 27.05.2016 

3. Заступнику начальника цивільного захисту з матеріально – технічного забезпечення, Бичковій  О.Б.: 

3.1. Продовжувати роботу зі створення безпечних умов під час навчально-виховного процесу.
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3.2. Поповнювати медичне обладнання у відповідності до Переліку                                          оснащення медичного кабінету дошкільного навчального закладу. 
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4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Завідувач                                                                                    В.М.Сівтунова

