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Про підсумки проведення

«Тижня безпеки дитини»


На виконання наказу по дошкільному навчальному закладу від  21.04.2014 № 37  «Про організацію та проведення «Тижня безпеки дитини», з 12.05.2014 по 16.05.2014 у закладі проводився «Тиждень безпеки дитини».


Тиждень безпеки дитини проведено у повній відповідності з планом його підготовки та проведення, а саме: 
- проведено бесіди,  тематичні розваги, сюжетно-рольові та дидактичні ігри, моделювання різноманітних життєвих ситуацій, навичок поведінки в довкіллі тощо  спрямованих на формування у дітей ціннісного ставлення до власного здоров’я  і життя та поліпшення якості навчально-виховної роботи з питань  особистої безпеки та захисту  життя;

- проведено  інтегровані заняття за різними лініями розвитку з безпеки  життєдіяльності в дошкільних групах № 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9,10,11.

- організовано виставку інформаційних матеріалів «Дитина в соціумі», «Безпека життєдіяльності»; дитячої літератури, папок-пересувок: «Небезпечні предмети», «Вогонь – друг, вогонь –  ворог»;

- з дітьми проведено  музичну розвагу  «Щоб здоров’я добре мати  треба про безпеку знати», інсценування казок: «Щоб бути здоровим», «Ріпка»;  ляльковий театр: «У країні чистоти»; «Дорожні знаки – азбука для водіїв та пішоходів», брейн - ринг «Діти і вулиця»; конкурс малюнків на асфальті;

- вихователями проведені консультації з батьками на тему: «Правила поведінки під час відпочинку на природі», «Безпека дитини на дорозі та у транспорті», «Правила пожежної безпеки вдома»;
- доповнено пам’ятками з безпеки життєдіяльності сторінку «Безпека малюкам» на офіційному сайті дошкільного закладу;

- проведено тренувальні заняття з дітьми дошкільних груп та співробітниками по евакуації в разі виникнення надзвичайної ситуації;
- перевірено наявність усіх документів системи цивільного захисту в дошкільному навчальному закладі; 

- перевірено наявність та правильність ведення журналів інструктажів з охорони праці та безпеки життєдіяльності;

- перевірено наявність інструкцій, пам’яток з питань безпеки життєдіяльності і правил надання першої допомоги постраждалим від нещасних випадків;
· перевірено стан та забезпеченість медичного обладнання, перевірено на дотримання термінів зберігання ліків та лікарські засобів у медичному кабінеті.
Враховуючи   вищезазначене,

НАКАЗУЮ:

1. Визнати, що «Тиждень безпеки дитини» проведено на належному рівні.

2. Начальнику штабу цивільного захисту (цивільної оборони), вихователю-методисту  Парасюк І.Ф.:

2.1. Продовжувати роботу зі збагачення  методичної та дидактичної бази з безпеки життєдіяльності з дітьми дошкільного віку: тематичні папки, пам’ятки, наочний матеріал тощо.

Упродовж 2013/2014 навчального року

2.2. Інформацію про підсумки проведення «Тижня безпеки дитини» розмістити на офіційному сайті дошкільного закладу.

До 23.05.2014 

3. Заступнику начальника цивільного захисту (цивільної оборони) з матеріально – технічного забезпечення, Бичковій  О.Б.: 

3.1. Продовжувати роботу зі створення безпечних умов під час навчально-виховного процесу.

Упродовж 2013/2014 навчального року

3.2. Поповнювати медичне обладнання у відповідності до Переліку                                          оснащення медичного кабінету дошкільного навчального закладу, затвердженого спільним наказом Міністерства охорони здоров'я України,                                       Міністерства освіти  і науки України  від 30.08.2005  N 432/496 

Упродовж 2013/2014 навчального року 

4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Завідувач                                                                                      В.М.Сівтунова

