Дитячі страхи: як боротися з ними?

Дитячі страхи: які вони бувають і чому з'являються

Дитячі страхи - це нормальне психологічне явище. Кожна дитина стикається з ним ще в самому маленькому віці. Маленькі дітки, які ще не вміють говорити, лякаються, коли виявляють відсутність мами поруч, і протестують голосним плачем. 

У більш  свідомому віці , коли малюк вже говорить, ідентифікує себе, поділяє оточуючих його людей на своїх і чужих, скарбничка дитячих страхів поповнюється з фантастичною швидкістю. Страхи тут можна умовно розділити на дві великі групи: ті, які виникли в результаті  особистого досвіду дитини , і ті, які підказала йому його розвивається  фантазія . 

 Наприклад, якщо одного разу дитини налякала агресивна собака, він інстинктивно почне боятися всіх псів. Будь-яка мама часто хворіє малюка підтвердить, що її дитина боїться людей у ​​білих халатах, які лізуть до нього з неприємними хворобливими маніпуляціями і ставлять уколи. 

А наші традиційні російські казки! Скільки там всякої нечисті та іншої остраху Додайте сюди ще достаток мультиків, хороших і різних, і комп'ютерних ігор, до яких є доступ у сьогоднішніх дітей. Ось вам і страх всяких  вигаданих персонажів ! 

Дитячі страхи: як боротися і перемогти

Це очевидно, але ми все-таки нагадаємо: у жодному разі не можна висміювати  страхи дитини і  лаяти  його за них. Навіть якщо вам здається, що страхи надто надумані, а дитина чинить опір, не бажаючи від них позбавлятися. Будьте спокійні і терплячі, раз за разом пояснюйте дитині, як боротися з дитячими страхами. Будинки повинна бути стабільна і  спокійна психологічна атмосфера , адже іноді конфлікти і сварки між батьками дають початок неврозів і фобій у дитини. 

Ось які прийоми радять застосовувати  психологи . 

Дитячі страхи: як боротися за допомогою гри 

Спосіб № 1. Намалювати або зліпити 

 Нехай дитина зобразить свій  страх  (злий собаку, монстра, привид) за допомогою фломастерів чи пластиліну. Обов'язково обговоріть, чим страшний персонаж, чим він найбільше лякає. А потім можна або  розірвати чи спалити  малюнок, зламати фігурку, або надати їй якісь  комічні риси . 

 Ми з моєю 6-річною дочкою перетворили намальованих нею привидів, що живуть у темряві, в симпатичні смішні створення: намалювали їм спіднички, ніжки в туфельках, додали кіски і корони, "подарували" їм кульки і квіточки Поля дуже сміялася і отримувала задоволення від процесу перетворення 

Спосіб № 2. Придумати сюжет для гри з благополучним результатом 

Якщо ваша дитина боїться  залишатися вдома один , придумайте з ним історію: скажімо, дівчинка Світла і хлопчик Костя один раз залишилися вдома самі і дуже боялися, що в шафах ховаються чудовиська. Але потім вони  втомилися боятися  і вирішили перетворитися - дівчинка в фею, а хлопчик у лицаря. Озброїлися чарівною паличкою і мечем і пішли перевіряти кожну шафу - рятувати іграшки та перетворювати чудовиська в нестрашні гудзики і хустинки  Фантазуйте, додавайте і придумуйте свою історію на кожен страх! 

Коли дитячі страхи в міру корисні

Окремо скажемо, що певну  обережність  обов'язково потрібно вселяти дитині, тільки треба робити це правильно. У наш час діти повинні остерігатися чужих людей, жвавих доріг, повинні побоюватися загубитися в багатолюдному місці. 

Спокійно поясніть  малюкові, в чому полягає небезпека ситуації: 

 "Ти знаєш, є такі дуже нехороші люди, які крадуть дітей. Вони хочуть їх відвезти далеко від мами і тата . І вони вміють прикидатися дуже добрими і хорошими, можуть навіть щось подарувати або пригостити цукеркою. Але ти ж розумна (-а) хлопчик (дівчинка), ти знаєш, що з незнайомими дорослими можна розмовляти, тільки якщо мама або тато поруч! "

 Не завадить періодично повертатися до цієї теми, тільки без фанатизму, і  закріплювати цю інформацію  в голові у дитини. 

Бажаємо вам терпіння і мудрості, а вашому малюкові - якнайшвидше перерости свої дитячі страхи!

